

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу
Балбековой Ольги Анатольевны на тему "Развитие
диагностического анализа системной несостоятельности
сельскохозяйственных организаций",
представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Диссертационная работа Балбековой О.А. посвящена одной из актуальных проблем – диагностическому анализу системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций. Общая оценка деятельности сельскохозяйственной организации в отрасли и регионе является первым шагом диагностического анализа экономической и финансовой несостоятельности. Необходимость аналитической оценки положения организации в регионе связана с тем, что эффективность деятельности хозяйствующего субъекта, его экономическое и финансовое состояние, а также платежеспособность в этой отрасли имеют высокую степень зависимости от внешней бизнес-среды. Проведение экономического анализа на мезоуровне усугубляется тем, что ряд подотраслей сельского хозяйства имеют региональную специализацию, так как на их развитие влияют природно-климатические условия. В этой связи диагностический анализ системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций представляет собой универсальный инструмент, который служит базой для принятия управленческих решений, обеспечивающих поддержание финансовой устойчивости.

Необходимо отметить, что исследование затрагивает не только вопросы организации, информационного обеспечения, но и раскрывает механизм комплексного диагностического анализа финансовой несостоятельности сельскохозяйственных организаций. Это является актуальным аспектом не только для сельскохозяйственной отрасли, но и организаций различных форм собственности.

Предметом исследования является комплекс теоретических и организационно–методических проблем диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций, связанных с формированием его информационного и организационного обеспечения, разработкой и обоснованием оригинальных методических положений, направленных на выявление ранних признаков банкротства. Следовательно, можно утверждать, что тема, выбранная соискателем в качестве предмета диссертационной работы, актуальна, а проведенное исследование своевременно и обладает практической значимостью.

Соискатель поднимает и решает интересные проблемы, лежащие в рамках предметной области специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика. В работе введено понятие системной несостоятельности, на базе которого предложена методика комплексной ее оценки с учетом специфики деятельности сельскохозяйственных организаций. Особое внимание уделяется систематизации мероприятий, нивелирующих отрицательные факторы, выявленные в результате диагностического анализа. Благодаря чему менеджмент организации может минимизировать риск возникновения банкротства.

Соискатель модифицирует существующие формы отраслевой отчетности путем включения в форму 6-АПК разработанный шаблон раздела «Мониторинг экономической и финансовой несостоятельности», а для обеспечения проведения процедуры банкротства форму ликвидационного баланса сельскохозяйственной организации. Тем самым повышается информационная составляющая для проведения аналитических процедур диагностического анализа системной несостоятельности. Все это свидетельствует о комплексности проведенного исследования, и позволяет сделать выводы, что поставленная автором перед работой цель достигнута.

Ольга Анатольевна является соискателем кафедры экономического анализа и аудита ВГУ с 2016 по настоящее время, принимает активное участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях, различных мероприятиях и общественной работе кафедры. Проявила себя как самостоятельный исследователь, способный обобщать и систематизировать информацию, хорошо восприимчивый ко всему новому, характеризуется как целеустремленный, творческий и работоспособный человек. Владение современными

ми методами и инструментами исследования, математическим аппаратом, умение формулировать теоретические выводы и практические рекомендации позволили соискателю решить ряд важных теоретических и прикладных проблем диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и опубликованы в 11 научных работах (в том числе четыре в изданиях, реферируемых ВАК), и обсуждались на научных сессиях и научно-практических конференциях.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Балбековой Ольги Анатольевны представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержатся теоретические и прикладные разработки, посвященные развитию диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственной организации, имеющие существенное значение для развития экономического анализа. Предложенные автором решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными подходами, работа соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Балбекова Ольга Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель, профессор кафедры
экономического анализа и аудита ФГБОУ ВО

«Воронежский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор
Контактная информация: 394000,
г. Воронеж, Университетская пл., д. 1, к. 247,
телефон : (473) 220-75-22,
адрес электронной почты: eda@econ.vsu.ru

Ендовицкий
Дмитрий
Александрович

17.01.2019 2

